



您的位置：首页 - 财经数字

马德伦称中国已基本取消利率管制(12月16日)

文章作者：

《上海证券报》消息，中国人民银行行长助理兼上海总部副主任马德伦昨天在第二届中国国际金融论坛上指出，2005年中国金融改革的动作之多、力度之大、突破之深前所未有，其中利率市场化改革取得根本性突破，目前中国已基本取消利率管制。

马德伦说，2005年是中国金融发展史上具有里程碑意义的一年，金融改革创新实现了诸多突破。

首先，国有商业银行股份制改革取得了重大突破。交通银行和建设银行成功进行财务重组和引进外国战略投资者，并在香港上市；中国银行、工商银行股份制改造也在继续深入推进。

其次，资本市场的改革迈出历史性的步伐。股权分置改革全面推进，标志着从根本上解决影响中国资本市场发展问题的这篇大文章，已经开始破题，并展现出未来资本市场发展的前景。

第三，人民币汇率体制改革取得重要进展。今年7月人民币汇率形成机制改革的推出，实现了人民币汇率向有弹性的浮动汇率转变，同时催生了一系列金融衍生产品。人民币汇率双边报价制度的实施，为进一步增加人民币汇率的弹性创造了条件。

第四，利率市场化改革取得根本性突破。今年房地产市场的利率政策管理模式的调整，标志着目前银行除存款利率的上限和贷款利率的下限之外，中国已经基本取消了利率管制。利率市场化的渐行渐近，为货币市场的创新发展提供了动力和契机。

第五，货币市场的发展步伐明显加快，从允许商业银行发行次级债券及企业发行短期融资券，到允许国际开发机构在中国境内发行人民币债券，到开展资产支持证券发行试点等，这些举措大大促进了银行间债券市场功能的深化，为债券市场的发展创造了新的契机。同时，为商业银行提高了竞争力，也给商业银行的经营管理带来巨大压力。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所